
 

 

                 

ATA Nº 2498– Sessão Extraordinária - 25 de janeiro de 2024. 

No dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta 

minutos, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências 

do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. 

Estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder 

Legislativo, sob a Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), 

Déberton Fracaro (PDT) (ausente),  Rita Scariot  Sossella (PSB), Paulo César Langaro 

(PDT), Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), estavam 

presentes ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil 

(MDB), Maeli Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira 

(Cidadania).  Na Sessão Extraordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias:  

Ofício 006/24; Requerimento nº 001/24; Projeto de Lei nº 001/24; Projeto de Lei nº 

002/24; Projeto de Lei nº 003/24; Projeto de Lei nº 004/24. Ordem do dia. De acordo com 

o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo 

plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem 

discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 001/2024. A Presidente da 

Câmara de Vereadores Adriana Bueno Artuzi, juntamente com os vereadores abaixo 

subscritos, em conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do 

Regimento Interno, requer a inclusão imediata na Ordem do dia, da Sessão Extraordinária 

do dia 25 de janeiro, do Projeto de Lei do Executivo nº 001, 002, 003, 004/24. Coloco em 

votação o requerimento 001/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei. Em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 001/2024. Autoriza o Poder Executivo firmar parceria, 

através de Termo de Fomento e repassar recursos financeiros à Sociedade Civil de 



 

Bombeiros Voluntários de Tapejara – RS.  A palavra está com senhores vereadores.  Com 

a palavra o vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Primeiro 

Projeto do ano, muito importante atribuído aos bombeiros, como é de praxe, precisamos 

analisar, mas salientamos a importância do trabalho dos nossos bombeiros voluntários 

aqui no nosso município. A entidade encaminhou à Prefeitura o plano de trabalho para o 

ano. No projeto como vocês já puderam analisar consta todos os números de 

atendimentos, tudo o que foi feito, não somente no nosso município, mas também em 

municípios da nossa região, estando sempre a disposição vinte e quatro horas por dia. O 

valor do repasse é de R$ 398.830,80 para o ano de 2024. Peço apoio para este Projeto e 

que seja votado por unanimidade. Com a palavra a Vereadora Maeli Bruneto (MDB). 

Cumprimentou a todos. Quero ressaltar a importância do trabalho que é prestado para a 

nossa comunidade, quanto ao valor que é repassado, com certeza é abaixo comparado a 

tudo o que vocês fazem, mas a lei tem que ser seguida e é isso que temos que fazer. Projeto 

de grande valia e devemos aqui exaltar a sua importância, e tomara que nunca precisemos 

do trabalho de vocês. Com a palavra o Vereador Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Sempre gosto de salientar que em meados dos anos dois mil, fui 

tesoureiro desta entidade, lembro das dificuldades que já foi passado, mas com o apoio 

de muitos, conseguimos melhorar as coisas, e hoje está muito bem equipado graças ao 

apoio do nosso município e também dos demais da nossa região. Estamos sempre a 

disposição para ajudar no que for preciso. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro 

(PDT). Cumprimentou a todos. Projeto este de grande importância, como os demais que 

serão votados esta noite, porque sabemos do quanto é importante este recurso repassado 

para a entidade, por mais que não seja suficiente, mas é um valor muito significativo, 

onde o governo é parceiro e dentro das possibilidades então repassa esta verba tão 

necessária para que se possa dar andamento a esse trabalho tão importante para a 

comunidade. Parabéns pelo trabalho realizado, pois vocês estão sempre presentes e 

prontos para ajudar. Dizer que em nome da bancada do PDT somos favoráveis a este 



 

projeto. Com a palavra a Vereadora Rita Scariot Sossella (PSB). Cumprimentou a todos. 

A prefeitura sempre contribuiu com os bombeiros, e quero aqui parabenizar por esse 

trabalho, que além de importante é perigoso. Como já foi falado é bom podermos 

contribuir e nunca precisar desse serviço. Sou favorável sim a este projeto importante. 

Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Cumprimentou a 

todos. Salientou a importância do Planejamento das entidades, a importância da 

dedicação da diretoria às entidades e parabenizou a todos pelo empenho também pelo 

apoio da comunidade. Com a palavra a Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), 

também quero falar um pouco sobre os bombeiro, pois também há alguns anos fiz parte 

da diretoria dos bombeiros, por isso sabemos da importância de buscar recursos e o quanto 

é importante as doações como sociedade, quanto ao valor repassado como foi falado, é 

um valor muito significativo, mas que pela importância dos serviços deveria ser mais, 

mas o valor a ser repassado, é o que é possível conforme as análises perante a lei. 

Parabenizo também a nova diretoria, dizer o quanto é importante as ações que são feitas 

juntamente com a sociedade e que nós como poder legislativo a gente vai sempre estar 

junto aqui com a população. Parabenizou também o projeto dos bombeiros mirins, já 

preparando para futuros bombeiros. E mais uma vez parabenizou a todos pelo trabalho 

incansável que é prestado à população. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da 

palavra coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 001/2024. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem.  Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 002/2024. Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com o Grupo Integrado da Terceira 

Idade de tapejara. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o vereador 

Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Agradeceu a presença dos 

integrantes do GITI, este projeto visa proporcionar às pessoas da terceira idade momentos 

de lazer, cultura, diversão, e este auxílio financeiro no valor de R$ 128.000,00, ajuda 

muito realizar todas estas atividades previstas durante o ano, conforme o planejamento 



 

que se encontra junto ao projeto onde já foi analisado pelos demais colegas. Peço aos 

colegas que votem a favor desse projeto pela importância que ele tem para a nossa 

comunidade da terceira melhor idade. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich 

(MDB). Cumprimentou a todos. Primeiramente parabenizou os bombeiros pelo seu 

trabalho. Projeto do GITI, que é de praxe nesta casa, continuem com esse trabalho tão 

importante, incentivando as pessoas a participar. Em nome da bancada do MDB, dizer 

que somos favoráveis a este projeto desejamos sucesso e que vocês continuam trazendo 

alegrias para as pessoas, parabéns. Com a palavra o Vereador Edson Luiz Dalla Costa 

(Progressistas). Cumprimentou a todos. Agradeceu o empenho e trabalho de toda a 

diretoria com o grupo e parabenizou por todo o trabalho realizado. Com a palavra a 

Vereadora Maeli Bruneto (MDB). Cumprimentou a todos. Desejo que o GITI sempre 

uma forma de alegria, que continue esse trabalho muito importante proporcionado ao 

grupo e desejo um ótimo ano para vocês. Com a palavra a Vereadora Rita Scariot Sossella 

(PSB). Cumprimentou a todos. Quero parabenizar a todos pelo trabalho e dizer que assim 

que possível vou começar a participar do grupo, porque é um grupo muito divertido e que 

traz muita alegria a todos que participam. Parabéns a todos os envolvidos. Com a palavra 

o Vereador Paulo César Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. Saudação especial a 

todos os integrantes do grupo do GITI, parabenizar a direção pelo trabalho belo trabalho 

que vocês vêm fazendo junto ao grupo. Dizer que é um trabalho muito significativo, pois 

todos vão chegar um momento de estar na terceira idade e nada melhor do que ter um 

grupo que proporcione várias atividades, fazendo com que as pessoas se sintam-se bem 

tendo uma boa qualidade de vida. Dizer que este projeto já foi passou pelo conselho de 

assistência social, foi analisado e aprovado, e nós só estamos votando para que se torne 

lei, e com certeza somos favoráveis a este importante projeto. Parabéns a todo grupo em 

nome da bancada do PDT. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira 

(Cidadania). Cumprimentou a todos. Quero parabenizar a todas as diretorias que já 

passaram, dizer que cada uma que passou teve a sua contribuição para que este grupo 



 

chegasse aonde está hoje. Dizer também que acompanhei pouco das atividades da terceira 

idade como eu participava devido a compromissos de trabalho, mas quero voltar a 

participar dos eventos deste grupo que é muito importante para as pessoas. Parabenizar 

mais uma vez por esse lindo trabalho. Com a palavra a Vereadora Adriana Bueno Artuzi 

(Progressistas), também quero falar um pouquinho também, tive a oportunidade de 

trabalhar por dezoito meses junto a assistência social e juntamente com a coordenação e 

diretoria do GITI, onde para mim foi muito gratificante e aprendi muito e aprendo todos 

os dias. Sabemos da importância de continuarmos com este trabalho maravilhoso que é 

feito com esse grupo, de proporcionar uma convivência com pessoas da mesma idade, 

onde uma conversa, uma confraternização, pode fazer muita diferença para essas pessoas. 

Parabenizar esta diretoria que no ano passado, implantou ou criou, o baile de debutantes 

oitenta mais, na oportunidade eu estava ajudando e foi muito emocionante. O grupo 

proporciona momentos importantes na vida dessas pessoas que já contribuíram muito 

para o nosso município e que merecem saúde e momentos felizes. Parabéns a todos e 

muito obrigada. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 002/2024. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. A pedido à Presidente, 

os vereadores Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania) e Rafael Menegaz (MDB), 

pediram para se retirar por compromissos particulares. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 003/2024. Autoriza o Município a efetuar gastos e firmar Termo de 

Cooperação com o Serviço Social do Comércio – SESC. A palavra está com senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a 

todos. Projeto pedindo autorização para analisar para que o município possa fazer o termo 

de cooperação com o SESC, o SESC que é o serviço social do comércio, que já é parceiro 

do município há muito tempo, já promoveu vários eventos e no dia quatro de fevereiro 

estará então acontecendo a segunda Rústica, um evento importante que movimentará o 

município e que visa o bem estar. Peço aos colegas que sejam favoráveis a este projeto, 



 

projeto este que vocês já tiveram a oportunidade analisar. Com a palavra a Vereadora 

Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), só para complementar já tivemos uma rústica e a 

administração percebeu a importância de dar segmento. Parabéns a administração 

municipal que entendeu que é necessário mantermos essa atividade que faz parte da nossa 

qualidade de vida. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 003/2024. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por sete votos então já que tivemos a 

saída dos vereadores Celso e Rafael. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

004/2024. Autoriza o Poder Executivo a ceder as dependências da Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Severino Dalzotto, ao Município de Água Santa. A palavra está com 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Josué Girardi (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Vamos então ao quarto projeto de urgência desta sessão 

extraordinária, projeto este encaminhado pelo prefeito da cidade vizinha de Água Santa, 

encaminhado através da secretaria de educação para a nossa secretaria de educação, 

solicitando então o espaço de uma escola de nosso município para a realização das provas 

do concurso público do município de Água Santa. Eles tinham a previsão de usar a escola 

estadual do município de Água Santa, mas devido a alguns incidentes a reforma não ficou 

pronta, não tendo assim espaço suficiente para comportar todos os inscritos. Diante disso 

será cedido as dependências da Escola Municipal Severino Dalzotto no dia vinte e oito 

próximo. Peço aos colegas que analisem e que possam realizar esta aprovação. Com a 

palavra a Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), só para reforçar sobre este 

projeto que é a Prefeitura Municipal de Água Santa, solicita a cedência da Escola 

Municipal Severino Dalzotto, para a realização das provas do concurso público. Como 

mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei 

do Executivo nº 004/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por sete votos. Eram essas as matérias a serem discutidas na 

Sessão Ordinária de hoje. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores 



 

para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 05/02/2024. Tenham todos 

um boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos 

arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a 

presente Ata. 

 

 

 

 

Adriana Bueno Artuzi                            Josué Girardi 

            Presidente                                                       1º Secretário 


